

КУЗЬБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 190 (4758) 23 НОЯБРЯ 1941 г. Воскресенье. Цена 15 коп.

ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ ДЛЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

(Переодана «Правды» за 19 ноября 1941 года).

В исторических выступлениях в дни XXIV годовщины Великого Октября товарищ Сталин указал путь к победе над немецкими захватчиками. Вся Советская страна, ведущая освободительную, справедливую войну, вдохновлена призывом вождя. Наш народ может и должен разгромить немецко-фашистский империализм, истребить немецких оккупантов.

Товарищ Сталин призвал советский народ неустойчиво ковать нашу грядущую победу, самоотверженным трудом оказывать деятельную и активную поддержку Красной Армии и Красному Флоту. Выступления товарища Сталина воодушевляли советский народ на новые ратные и трудовые подвиги. Слова вождя влияли новыми силами в ряды бойцов Красной Армии, в ряды бойцов трудового фронта. Миллионы людей работают в эти дни с особой энергией, чтобы дать Красной Армии все необходимое для победы над врагом.

Во главе этого могучего и все растущего движения советских патриотов идут члены большевистской партии. Коммунисты, а вместе с ними и непартийные большевики несут в массы призывные слова товарища Сталина, саботируя о том, чтобы доклад вождя стал достоянием каждого советского человека.

Доклад товарища Сталина вкладывается на коммунистов больше и ответственные обязанности. Указания вождя — программа боевых действий для всех партийных организаций. Доклад товарища Сталина определяет все содержание работы каждой партийной организации. В свете этого доклада коммунисты должны оценить свою прошлую деятельность, вскрыть недостатки. Каждый партийный коллектив, на каком бы участке он ни работал, должен проверить, все ли он делает для оказания всесторонней помощи фронту. Проходящие сейчас собрания актива городских парторганизаций и пленумы обкомов призваны мобилизовать все силы коммунистов для быстрого и полного осуществления указаний товарища Сталина.

Товарищ Сталин призвал рабочих и служащих работать на предприятиях не покладая рук и давать фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов. Партийные организации всех предприятий, в том числе семей «мирных» фабрик и заводов, обязаны изыскивать возможности для увеличения выпуска продукции, необходимой фронту, оказывая в этом деле конкретную помощь хозяйственным руководителям. Быстрые выполнение фронтных заказов — нерушимый закон военного времени для каждого предприятия. Это должно стоять в центре внимания коммунистов.

Любой завод, как бы нов он ни был для того или иного предприятия, как бы он ни был увеличен по сравнению с мирным временем, должен выполняться по военному, в короткие сроки. Инициативные руководители партийных организаций всегда найдут для этого и необходимые силы и средства. Партийная организация, опирающаяся на передовиков производства, активизирующая изобретательскую и рационализаторскую мысль на заводе, найдет немалые источники для расширения производства оборонной продукции.

Вчера в «Правде», в корреспонденции М. Семенова, рассказывалось о замечательной, подвиге большевистской инициативе коммунистов Н-ского завода, оказавших директору большую помощь в изыскании местных ре-

зервов. Парторганизация добилась более эффективного использования всего оборудования на заводе. Так и надо работать коммунистам в прозные дни войны!

Кадры проверяются на живом, боевом деле. Война — серьезнейшая проверка людей. О работе любого заводского партийного коллектива и его руководителей надо судить по делам его, по тому, как завод выполняет фронтные заказы.

Товарищ Сталин призвал колхозников работать на своих полях не покладая рук и давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. Велики и ответственные задачи сельских коммунистов. Враг временно захватил часть советской земли, ряд наших важных сельскохозяйственных районов. Эти временные потери надо возместить. Колхозы и совхозы могут дать со своих обширных и плодородных земель фронту и стране столько продовольствия и сырья для фабрик и заводов, столько создать запасов, сколько этого потребует. Наши резервы здесь поистине беспредельны. Привести их в движение, развернуть во все богатейшие силы колхозников долг коммунистов, всех работников сельского хозяйства.

Одна из важнейших задач местных партийных организаций сейчас состоит в том, чтобы отменно закончить текущий сельскохозяйственный год и образцово подготовиться к весне 1942 года.

Товарищ Сталин неоднократно указывал, что прочные хозяйственные успехи возможны только при условии правильного сочетания производственной и партийно-политической работы. В военное время партийно-политическую работу надо вести более энергично, чем прежде.

Партийные организации должны неустойчиво укреплять связь с массами, нести в массы пламенное большевистское слово, поднимающее советский народ на борьбу с немецкими оккупантами, на оказание помощи фронту. Передовые рабочие, колхозники, интеллигенты стремятся в это суровое время стать коммунистами, парторганизации обязаны повседневной работой с беспартийным активом, пополняя свои ряды лучшими, проверенными людьми.

В дни войны еще сильнее должен биться пульс партийной жизни. Партийные собрания, выполнение коммунистами боевых поручений организации, политическая работа в массах — все это должно воспитывать, закалять коммунистов, повышать их авангардную роль на производстве, в выполнении фронтных заказов. Чем лучше будет развернута партийно-политическая работа, тем более значительными станут наши успехи в усилении помощи фронту.

К сожалению, в дни войны оказалось немало парторганизаций, забросивших партийно-политическую работу, агитацию и внутрипартийной работы — крупнейшая, совершенно нетерпимая ошибка, и ее надо исправлять как можно скорее.

Во всех уголках нашей родины советские люди отвечают на доклад товарища Сталина неустойчивым трудом, новыми вкладами в дело обороны страны. Как говорят, звучат их слова: «Мы готовы отдать все свои силы, а если нужно и жизнь, за наше великое и правое дело». Вместе со всем народом, во главе его, большевики будут еще более упорно, не считаясь ни с какими лишениями и невзгодами, ковать победу над заклятым врагом.

Опровержение ТАСС

Советский солдат и двое захвачено. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение не соответствует действительности и что никакая группа советских солдат не нарушила манчжурской границы.

Советский солдат и двое захвачено. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение не соответствует действительности и что никакая группа советских солдат не нарушила манчжурской границы.

За эти месяцы тяжелой, решительной борьбы мы все глубже познаем прочную связь с тобой и все больше любим тебя, Родина. Надвинулась общая беда. Враг разоряет нашу землю, от пожара и пожару бородат от танками и все наше — авековечное — хочет назвать своим. Тогда счастливым и неудачным собираются у своего гнезда. Даже и тот, кто хотел укрыться, как сверчок в темную щель и поспевать там до лучших времен, и тот понимает, что теперь нельзя спастись в одиночку.

Гнездо наше, родина, возобладает надо всеми нашими чувствами. И все, что мы видим вокруг, и все, что раньше было жемчужным, мы не замечаем и не ценим, как пахнущий ржаным хлебом дымок из занесенной снегом избы, — пронзительный дорожный нам. Человеческие лица, ставшие такими серьезными, и глаза всех — такими похоловшими — глаза людей с одной всепоглощающей мыслью, и говор русского языка, — все это наше, родное, и мы — живущие в это лихолетье — хранители и сторожа родины нашей.

Все наши мысли — о ней, весь наш гнев и ярость — за ее поругание, и наша готовность — умереть за нее. Жертвенность, как ты, всегда сопутствует напряженной и большой любви. Так юноша говорит своей возлюбленной: дай мне умереть за тебя! Родина — это движение народа по своей земле из глубин веков к желанному будущему, в которое он верит и создает своими руками для себя и своих поколений. Это — вечное отмирающее и вечное рождающееся плечо людей, несущих свой язык, свою духовную и материальную культуру и непоколебимую веру в законность и неразрушимость своего места на земле.

Когда-нибудь, наверно, национальные потоки сольются в одно безбурное море — в единое человечество. Но для нашего века это — за пределами мечты. Наш век это — суровая, железная борьба за свою независимость, за свою свободу и за право строить по своим законам свое общество и свое счастье. Бешеный фашизм враждебен всякой национальной культуре, в том числе и немецкой, всякую национальную культуру он стремится разгромить, уничтожить и стереть. Его пангерманская идея — весь мир — для немцев, — лишь ложный прием большой финансовой игры, где страны, города и люди лишь особый вид безликих биржевых ценностей, брошенных в тотальную войну. Немские солдаты, которых берут в плен под Можайском, Малоярославском и под Ленинградом, — так же обезличены, потрепаны и грязны, как бумажные деньги в руках аферистов и прочей международной сволочи.

Эти пленные, — предполагаемые украинские земледельцы, новонайденные орловские помещики, гордые арийцы, хозяева мира, международные жандармы, владыки всех океанских путей, — трясутся от холода и гриппа в рваных, без солодного белья, гимнастерках, скрежут вшей и привз и хотят только одного: вонца войны, — это им Гитлер обещал при взятии Москвы. Фашистское командование валит и валит, как из мешка, эту отупевшую человеческую массу на красноармейские штыки и пушки. Они идут, ни во что уже больше не веря, — ни в то, что когда-то жила у себя на родине, ни в то, что когда-нибудь вернется: Германия это только фабрика военных машин и место формирования пушечного мяса. Впереди — смерть, позади — террор и чудовищный обман. Их гонят с автоматами. Эти люди намерены нас победить, бросить себе под ноги, наступить нам сапогом на плечо, нашу родину назвать Германией, назвать нас навсегда из Москвы, из всей нашей земли «оттуч и дедич», — как говорил предки наши.

Земля оттуч и дедич, это те берега полноводных рек и лесные поляны, куда пришел наш пращур — жить навечно. Он был силен, бородат, в поволоку длинной рубашке, солоной на лопатках, смывшей и ветропояв, как вся дремучая природа вокруг него. На бугре над рекой, он огорчал тьмой свое жилище и оглядел по пути солнца в даль веков, и ему померещилось многое: тамальное и трудные времена, — вранье щиты Игоря в половецких степях, и слоны русских на Кавказе, и уставленные под хоругвями Дмитрия мушкетеры злата на Куликовом поле, и воровы вальсатый лод Чудского озера и Грозный царь, раздвигавший адские, этичные и разрушительные, пределы земли — от Сибири до Варяжского моря; и

РОДИНА

слова — дымы и пепелища великого разорения... Но нет такого лиха, какое уеслось бы прочно на плечи русского человека. Из разорения Смуты — государство вышло и устроилось и окрепло сильнее прежнего. Народный бунт, прокатившийся волед за тем по всему государству, утвердил народ в том, что сил у него хватит, чтобы стать хозяином земли своей. Народ сообразил свои выгоды и пошел за бронзовым всадником, поднявшим коня на берегу Невы, указывая путь в великое будущее...

Многое мог увидеть пращур, из-под ладони по солнцу. «Ничего, мы сдюжим», — сказал он и начал жить. Росли и множались позади него могилы отцов и дедов, рос и множился его народ. Дивной вязью он плел невидимую сеть русского языка, — яркого, как радуга волед весеннему ливию, меткого, как стрелы, задуманного, как песня над колыбелью, певучего и богатого. Он назвал все вещи именами и воспылел свой труд. И дремучий мир, на который он накинул волшебную сеть слова, покорился ему, как обузданный конь, и стал его достоянием, и для потомков его стал родиной — землей оттуч и дедич.

Русский народ создал огромную изустную литературу: мудрые пословицы и хитрые загадки, врачевания, сопровождавшиеся заговорами, веселые печальные обрядовые песни, торжественные былины, — говорившиеся нараспев, под звон струн, — о славных подвигах богатырей, защитников земли и народа, героические волшебные, бытовые и пересмешные сказки. Напрасно думать, что эта литература была лишь плодом народного досуга, — она была достоинством и умом народа, она становила и укрепляла его нравственный облик, была его исторической памятью, праздничными одедами его души, и наполняла глубоким содержанием всю его размеренную жизнь, текущую по бытам и обрядам, связанным с его трудом, природой и почитанием отцов и дедов.

Ни один из европейских народов не владеет таким художественным богатством. Там, на западе, племена получили в наследство римскую цивилизацию, которую они до сих пор переживают и не могут перевернуть. Россия досталась в удел пустынный лес да дикая степь. Волгод в восемнадцатом веке Россия жила по курным избам и все будущее богатство свое и счастье создавала и носила в мечтах, как солдат самобранку, — за паукой. Народ верил в свой талант, знал, что настанет его черед и другие народы потеснятся, давая ему почетное место в ярском углу. Но путь к этому был долг, труден и извилист. Византийская культура древнего Киева погибла под копытами татарских коней. Владимир-Суздальский Русь пришлось почти четыре столетия бороться с Золотой Ордой, и с Тверью, и Рязанью, и с Новгородом, собирая и укрепляя землю. Во главе этой борьбы стала Москва.

Началась она с небольшого городища в том месте, где речонка Яуза впадает в Москву реку. В этом месте заворачивал на восточный изгиб волок армянский торговый путь по льду — по рекам — из Новгорода и с Балтийского моря — в Болгары на Волге и далее — в Персию.

Младший Мономахович — удельный князь Юрий — поставил при устье Яузы мытный двор, чтобы брать дань с купеческих обозов, поставил другой мытный двор в Мытищах на Клязьме и поставил деревянный город — кремль — на бугре над Москвой рекой. Место было бойкое, торговое, с удобными во все стороны зимними и летними путями. И в Москву стал тянуться народ из Переяславля Залесского, из Суздаля и Владимира и других мест. Москва обрела свободу. По всей Руси прогремела слава ее, когда московский князь Дмитрий, собрав ополчение, пошатнул татарское иго на Куликовом поле. Москва становилась сосредоточием, сердцем всей русской земли, которую иноземцы уже стали называть Московией.

Иван Грозный, последний князь из воеводы Мономаха, завершил дело, начатое его отцом и дедом, — со страстной настойчивостью и жесткостью он разломал обветшавший уютный уделный Русь, разгромил вотчинников князей и самозванческое боярство и основал единое русское государство и единую государственность с новыми порядками и новыми задачами огромного размаха. Государство не может быть прочным без единого нравственно-общест-

венной идеи, — Грозный и его соратники понимали это. Национальные идеи, бродившие в народе в тот далекий век, были: единовластие царя московского и пагубному многовластию удельных князей и боярства, возвращение древних русских земель на Прибалтику, чтобы открыть путь в море, хозяйственное самоуправление городских и сельских общин взамен правительского разорения кормщиков — воевод, и наконец, очищение и нравственный подъем всего общества.

Эти задачи были поставлены Грозным со всем размахом его провидительного и горячего, смелого и едкого ума, со всеми ошибками его пламенной воли и творческой фантазии, часто переходящей границы возможного. Но таково было постоянное стремление всей Руси, — валет и непомерность. Русское государство мыслилось, как третья по счету времен великая восточная империя, хранительница и поборница незыблемой нравственной правды: был Рим, была Византия, теперь — Москва. Об этом говорят документы того времени; переписка Грозного с его смертельным врагом Курбским, вся наполнена спором о высших нравственных задачах единой власти.

Москва при Грозном обстраивается и украшается, огромные богатства стекаются в нее из Европы, Персии, Средней Азии, Индии, она оживляет торговлю и промыслы по всей стране и бегает за морские торговые пути в Поклонной горы она казалась сказочным городом, — среди садов и рощ виднелись сорок сороков медных и жестяных церковных куполов и мажорков, вдоль круговых и лучевых улиц улиц и переулков, вымощенных бревнами, теснились узкие, в два этажа, бревенчатые дома, над ними поднимались ярко и постройно расписанные худные и вычурные — то как лукавцы, то как бочки, то как шпашки — кровли палат и дворцов.

Кремль стоял над Москвой, как и сейчас стоит, только на месте колокольни Ивана Великого, поставленной при Годунове, стояла круглая красная башня с колоколами, — под ней ставили на правей должников и там же сидели площадные подьячие, строча грамоты и князья. Центр всей народной жизни был на Красной площади, — здесь шел торг, сюда сбегался народ во время смуты и волнений, здесь вершились казни, отсюда папи и митрополиты говорили с народом, здесь произшла знаменитая, шекспировской силы, гениальная по замыслу и эффекту, сцена между Иваном Грозным и народом, — описанный переворот; здесь через четверть века на лобном месте лежал убитый Лжедмитрий в ошейник мазе и с лудкой, сунутой ему в руку; отсюда нижегородское ополчение пошло штурмом на засевших в Кремле поляков; с этих стен на пылающую Москву муром глядел обреченный Наполеон. Не раз, сгорая под тла и восстанавливая из пепла, Москва, — даже, оставшись после Петра спорфироносной вдовой, не утратила своего значения, — она продолжала быть сердцем русской национальности, сокровищницей русского языка и искусства, источником просвещения и свободомыслия даже в самые мрачные времена, узлом торговли и промышленности.

Настало время, когда европейским державам пришлось потесниться и дать место России в ярском углу. Сделать их это заставил русский народ, разгромивший войско армянского воеводы, восточником просвещения и свободомыслия даже в самые мрачные времена, узлом торговли и промышленности.

Настало время, когда европейским державам пришлось потесниться и дать место России в ярском углу. Сделать их это заставил русский народ, разгромивший войско армянского воеводы, восточником просвещения и свободомыслия даже в самые мрачные времена, узлом торговли и промышленности.

нию, как неустойчивый топ Аккум, в яме в Пустозерске и размышляли о правде человеческой и записывали уставом и поучением мысли свои, недаром буйная кавальерия вольница размышляла переизбыток своих сил в бегах и битвах, недаром старушки-защитницы и бродящие между дворов старухи за ночлег и ломать хлеба рассказывали волшебные сказки, — все, все, вся широкая, творческая, страстная, взыскующая душа народа русского нашла отражение в нашем искусстве девятнадцатого века. Оно стало мировым и во многом повело за собой искусство Европы и Америки.

Русская наука дала миру великих химиков, физиков и математиков. Первая паровая машина была изобретена в России, так же, как volta дуга, беспроводный телеграф и многие другие. Людям науки и, в особенности изобретателям, приходилось с немощными трудами пробивать себе дорогу, и много гениальных людей так и погибло для науки, не пробившись, — свободная мысль и научная дерзость ломали свои крылья о невежество и косность царского политического строя. Россия медленно тащила колеса по трясине. А век был такой, что отставание — смерти подобно. Назревал решительный и окончательный удар по всей преступной системе, кривящей Россию в пропасть и гибель. И удар произошел, отозвавшись раскатами по всему миру. Народ стал хозяином своей родины.

Пращур наш, глядя, похолол, наверно различил в дали веков эти дела своего народа и сказал тогда на это: «Ничего, мы сдюжим...»

И вот, смертельный враг загораживает нашей родине путь в будущее. Как будто тени минавших поколений, тех, кто погиб в бесчисленных боях за честь и славу родины, и тех, кто положил свои тяжкие труды на устроение ее, обступили Москву и ждут от нас величия души и валет нам: свершайте!

На нас всем тяжестью легла ответственность перед историей нашей родины. Позади нас — великая русская культура, впереди — наши необычные богатства и возможности, которыми хочет завладеть навсегда фашистская Германия. Но эти богатства и возможности, — бескрайные земли и леса, неиссякаемые земные недра, широкие реки, моря и океаны, гигантские заводы и фабрики, все тучные нивы, которые заложены, все бесчисленные стада, которые лягут под ярким солнцем на дугах и склонах гор, все изобилие жизни, которого мы добьемся, вся наша воля и счастье, которое будет, — все это, — неотъемлемое наше наследие, все это — наследство нашего народа, сильного, свободного, правдолюбивого, умного и не обиженого талантом.

Так неужели можно даже помыслить, что мы не победим! Мы сильнее обобщивших немцев. Чорт с ними! — их миллионы, нас — миллионы вдвойне. У них на данное время преимущество в вооружении, особенно танков. Но из ружья стреляет человек, Красная Армия истребляет этого стреляющего человека. Все обильнее, увереннее и хладнокровнее наша армия делает свое дело — истребляет немцев. Они вадут отчаянную и по их расчетам — последнюю ставку за Москву в истерической надежде хотя бы по сотням тысяч своих трунов пробиться к сердцу нашей родины. Расчет неверный и надежда безумная. Москва это больше, чем стратегическая точка, больше, чем столица государства. Москва это — идея, охватывающая всю нашу культуру во всем ее национальном движении, через Москву — наш путь в будущее. Под Москвой германская военная машина невозможна. И тогда изменится весь ход войны. Как Иван из сказки, схватился здесь русский народ с чудом ядом двенадцатиглавым на каменный мосту. «Разохлались они на три прыжка топадных и ударились так, что земля застонала, и сбил Иван чуду юду все двенадцать голов и повалил их под мост.

Земля оттуч и дедич немало поглотила поляны наславившие на нее насильников. На западе возникли империя и гибель, на востоке становились малыми, на богатых — нищими. Наша родина ширилась и зрела, и ничто не могло пошатнуть ее. Так же без следа, поглотит она и эти немские орды. Так было, так будет. Ничего, — мы сдюжим.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

Утреннее сообщение 21 ноября

В течение ночи на 21 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

Наша авиационная часть, действующая на Южном фронте, за один день боев уничтожила 215 немецких автомашин, 32 танка, большое количество пулеметов, орудий, подвод с продовольствием, несколько пистолетов с горючим и истребила более 1300 фашистских солдат.

Части тт. Крейзера и Давыдова, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, отбили ожесточенную атаку вражеской пехоты, поддержанную 200 танками. За три дня боев немцы потеряли 55 танков. На поле боя остались тысячи трупов солдат противника.

солдата и 5 офицеров убитыми и ранеными.

За последние дни в ряде районов Польши произошли крупные выступления крестьян против германских властей. В районах Гиллава и Ласкаржев немцы объявили мобилизацию всех польских крестьян на оборонные работы. После массового отказа крестьян выполнить требования оккупационных властей, немцы окружили и сожгли дотла четыре польских деревни. В огне погибло около 60 человек, в том числе много женщин и детей. Крестьяне попытались затопить пожары. Тогда немецкие солдаты открыли по ним огонь из автоматов. Убито и ранено свыше ста человек.

На всех предприятиях страны, в ответ на выступление товарища Сталина в дни празднования XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, организуются сталинские вахты. В первый день сталинских вахт заготовительный цех депо Шилка дороги имени Молотова выполнил задание на 216 процентов. Слесарь тов. Кисляк дал более двух с половиной норм. Тов. Евстафьев, работая на двух станках, выполнил девять норм, токарь тов. Новоселов — четыре нормы. Слесарь сборочного цеха Красноярского паровозоремонтного завода тов. Волтин, освоив профессию котельщика, перевыполняет сменную норму в два раза. На Саратовском заводе комбайнов 600 молодых рабочих дают по две нормы в смену и больше. Тов. Менчик перевыполняет сменные нормы в три раза, тов. Кулезов — в четыре раза. Большими успехами отмечают первые дни сталинской вахты рабочие комбината Балейзолота, Читинской области. Три откатчика тт. Верапов, Подойницын и Саложников в первый день вахты откатали 375 вагончиков, в то время, как раньше пять откатчиков вывозили 250 вагончиков в смену.

Страх Германии перед русской зимой

Немцы вынуждены признать, что им теперь приходится бороться не только с мощной русской армией, но и с русской зимой, с ее неистовыми метелями и жестокими морозами. С особенно тяжелыми климатическими условиями немцы встретились на северном участке фронта. Надвигается вечная ночь. Самолеты в воздухе покрываются льдом. Буря срывает возможность регулярного снабжения. Наблюдается массовый случай заблуждения цингой. В полевые госпитали ежедневно доставляются десятки обмороженных немецких солдат и летчиков.

Скандинавское телеграфное бюро в сообщении из Берлина пишет, что рано наступившая зима в России вызвала в фашистской Германии тревогу и отчаяние. Немцы весьма раздражены тем, что им не удалось избежать зимней войны, которая не сулит им ничего хорошего.

Городской агитпункт в дни войны

В суровые дни Отечественной войны был создан городской агитпункт при горкоме партии. За короткое время на шахтах, заводах, среди населения города прочтено 187 лекций и докладов, которые посетили не менее 46 тысяч человек. Темы лекций актуальны и вызывают большой интерес у слушателей: «Великая Отечественная война», «Что такое фашистская цивилизация?», «О революционной деятельности», «Единый фронт трех великих держав против гитлеровской Германии», «Гнет германского фашизма в оккупированных странах», «Сталин на фронтах гражданской войны», «Герои Отечественной войны», «Советская женщина в Отечественной войне» и другие.

К пропагандистской деятельности городского агитпункта сумел привлечь значительную, в составе 45 человек, группу внештатных лекторов и докладчиков. Среди них секретарь Центрального райкома ВКП(б) тов. Простомолотов, начальник милиции тов. Таланов, инженер коксхимического завода тов. Белгородский, преподаватель педагогического училища тов. Михайлов и другие.

Внештатные лекторы и докладчики имеют возможность получить в городском агитпункте нужную им литературу, квалифицированную консультацию. В помещении агитпункта всегда есть возможность поработать над подготовкой очередного доклада или лекции.

Однако дело помощи лекторам и докладчикам до конца не доводится. Раньше окончательное утверждение тезисов докладов и лекций проводилось на специальных семинарах лекторской группы. Тут автору указывались недостатки, рекомендовалось, как их устранить. Это безусловно повышало качество лекций и докладов. К сожалению, за последние три месяца такой семинар проведен только один.

Недостаточную помощь городскому агитпункту оказывают секретари первичных парторганизаций. Они не всегда заботятся о подготовке аудитории. Например, на шахте «Центральная» по инициативе секретаря парторганизации тов. Мирнова, во время не оповестившего коллектив, сорваны были две лекции. Совсем недавно, 14 ноября, по инициативе секретаря парторганизации тов. Гуляшко не состоялась лекция на станции Кемерово.

Много лучшего оставляет желать руководство городским агитпунктом агитационно-массовой работой в городе. Правда, кое-что сделано. Например, организованы выезды агитбригады гортеатра на предприятия, шахты, бывшие избирательные участки. Перед избирательным выступлением проводится беседа. Беседы проводились с оборе теплотехники для Красной Армии, с аналитиками всеобщего военного обучения и т. д. Летом практиковались также формы, как показ на площадях города кино-

журналов «На фронте Отечественной войны», а также по противовоздушной и противохимической обороне. По инициативе агитпункта для семей военнослужащих организуется просмотр центральных постановок. Во время антракта в фойе работает справочный стол военкомата. Перед спектаклем для семей военнослужащих организуется лекция или доклад. Такие вечера состоялись уже четыре. Пользуются они большим успехом.

Вместе с тем городской агитпункт еще не является таким местом, куда бы систематически приходили низовые агитаторы со всеми своими мыслями и вопросами. Редко бываю они на консультациях, почти не обращаются за советами. Тогда, как агитационно-массовая работа в городе, особенно на бывших избирательных участках, поставлена еще неудовлетворительно.

Не сумел городской агитпункт сплотить вокруг себя и использовать многочисленные коллективы художественной самодеятельности, которые могли бы оказать серьезную помощь в проведении агитационно-массовой работы.

Все эти недостатки можно быстро устранить. К этому обязывает нас военная обстановка, доклад товарища Сталина, который призывает все народы Советского Союза к еще более упорной борьбе по разгрому фашистских полчищ немецкого фашизма.

Л. ЛИРМАРН.

Смело промат фашистов партизаны отряда тов. К., действующего в Крыму. На днях разведка партизан донесла, что фашисты оттягивают к городу С. орудия крупного калибра. Бойцы решили задерживать вражеских артиллеристов. В течение ночи партизаны с помощью населения вырыли больше десятка ям-ловушек и на протяжении нескольких километров маневрировали отдельные участки дороги. К утру на шоссе появились немцы. Головную машину с немецкими офицерами партизаны обстреляли из автоматов и убили четырех фашистов. Выдав группу солдат для отражения атаки партизан, немцы продолжили движение вперед. Вскоре в яму-ловушку провалилось первое орудие. Второе орудие вместе с обслуживающей его прислужкой паткнулось на мину и взорвалось. В течение многих часов партизаны вели бой с немецкими артиллеристами и лишь только после прибытия батальона пехоты советские патриоты скрылись. За один день немцы, в результате отважных действий партизанского отряда тов. К., потеряли два тяжелых орудия, 8 грузовых машин, 42

связанное с поставками продовольствия германской армии и вернувшиеся на днях из Германии, сообщает, что интендантское управление германской армии считает высших чиновников интендантства виновными в слабости снабжении фронта зимним обмундированием. Говорит, что некоторые командиры крупных воинских соединений сместили своих интендантов.

По сведениям того же лица, командиры воинских частей, призывающие по тем или иным причинам с фронта в Берлин, посещают интендантское управление, между ними и чиновниками происходят горячие перепалки. Один германский офицер заявил: «Создается впечатление, что явные и интентанты сговорились против нас».

Большое впечатление произвели сведения о письменном докладе, представленном Гитлеру генералом фон-Бок. Передают, что в этом докладе фон-Бок посоветовал Гитлеру сместить ряд ответственных чиновников интендантского управления германской армии. Представив список лиц, которые, по его мнению, должны быть уволены в отставку, фон-Бок заявляет, что «косность этих чиновников и их надежды на реквизицию обмундирования и населения оккупированных районов усугубляют в значительной степени и без того большие трудности германской армии на Востоке».

Доклад фон-Бока Гитлеру

БЕРН, 19 ноября. (ТАСС). Лицо, связанное с поставками продовольствия германской армии и вернувшиеся на днях из Германии, сообщает, что интендантское управление германской армии считает высших чиновников интендантства виновными в слабости снабжении фронта зимним обмундированием. Говорит, что некоторые командиры крупных воинских соединений сместили своих интендантов.

По сведениям того же лица, командиры воинских частей, призывающие по тем или иным причинам с фронта в Берлин, посещают интендантское управление, между ними и чиновниками происходят горячие перепалки. Один германский офицер заявил: «Создается впечатление, что явные и интентанты сговорились против нас».

Большое впечатление произвели сведения о письменном докладе, представленном Гитлеру генералом фон-Бок. Передают, что в этом докладе фон-Бок посоветовал Гитлеру сместить ряд ответственных чиновников интендантского управления германской армии. Представив список лиц, которые, по его мнению, должны быть уволены в отставку, фон-Бок заявляет, что «косность этих чиновников и их надежды на реквизицию обмундирования и населения оккупированных районов усугубляют в значительной степени и без того большие трудности германской армии на Востоке».

В основу работы положить указания товарища Сталина

Внимательно прослушало собрание партийного актива Рудничного района доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Палкина о реализации указаний товарища Сталина, сделанных в докладе на торжественном заседании Московского совета депутатов трудящихся 6 ноября. Развернувшиеся прения. В обсуждении доклада приняло участие 16 человек.

Резко критиковали на активе работу шахты «Северная». Последняя имеет все возможности выполнять программу так, как этого требует военная обстановка. Требуется лишь мобилизовать на выполнение указаний товарища Сталина не только шахтеров, но и командиров шахты; шире развернуть социалистическое соревнование, движение двухсотников.

В своем решении собрание партийного актива обязало все парторганизации района положить в основу своей работы указания товарища Сталина. Широко развернуть среди трудящихся партийно-массовую работу, развить каждому рабочему, служащему суть требований, которые предъявляет тылу товарищ Сталин.

Руководители шахт совместно с секретарями парторганизаций обязаны разработать конкретный план организационно-технических мероприятий, обеспечивающий успешную работу.

В ответ на призыв вождя

Воодушевленные речью товарища Сталина, горняки шахты «Центральная» работают с удвоенной силой, зная, что каждая добытая тонна угля — удар по гитлеровской беде. Досрочно выполнен годовой план угледобычи, горняки третьего участка трудятся еще напряженнее, выдают уголь сверх плана. Забойщик тов. Галушин в ноябре выполнил задание в среднем на

214 процентов. Забойщики тт. Федоров и Поталов дают ежедневно более двух норм.

Хорошо работают забойщики второго участка тт. Прохоренко и Тимофеев. Их выработка две нормы в день. Такую же производительность труда систематически дает отработчик тов. Петрович.

Е. МИХАЙЛОВА.

Нацистская газета о разгроме германского батальона в районе Москвы

В последнее время германская печать вынуждена публиковать статьи, рисующие тяжелое положение германской армии на Востоке, для того, чтобы оправдать провал плана «молниеносного» наступления германской армии на центральном участке фронта. Так, например, военный корреспондент газеты «Берлинер беренцейтунг» признает, что русские «упорно защищают Москву, пытаются отбросить германские дивизии и прибегают к массовым атакам при помощи сверхтяжелых танков». Корреспондент дает следующее описание боевого эпизода на подступах к Москве: «Германская пехота целыми часами просиживает в окопах, колючей и дрожа от холода и сырости. На заре мы опять слышим раздражающее русское «ура». Все предыдущие бои бледнеют по сравнению с происходившим

в это утро. Большевики занимают позиции нашего соседнего батальона, потерпевшего тяжелый урон. На дороге показывается 10 сверхтяжелых танков. Они дают противотанковые орудия и разрушают окопы, пулеметные гнезда и гранатометы. Снаряд уничтожает радиопередатчик артиллерийского наблюдателя. Военные припасы приходят к концу. Положение становится безнадежным. Один из танков наезжает на дом, в котором находится штаб нашего батальона, стирая его с лица земли. Одновременно на нас наступает советская пехота. Большевики стреляют из автоматов. С их отнем нам не справиться. Наши стрелки падают один за другим. От нашего батальона осталась лишь небольшая группа».

(ТАСС).

Дела и дни нашей школы

Учительница Таисия Петровна Сметанина вела урок. Разбирались предлоги. Для наглядности учительница приготовила аншлаги и сейчас показывала их ребятам. «Жучка у конуры» — читали они на табличках, «Жучка в конуре» — «за конурой»...

— А теперь, дети, — сказала Таисия Петровна, — придумайте сами предложение с предлогами

— Папа на войне, — поднял руку Жена Комаров.

— Фашист в плену, — придумал Володя Никифоров.

— Фашистов прогнали в шель, — раздался звонкий голос Шуры, — предлог в, — торопливо добавила девочка и смутившись села за парту.

Класс дружно рассмеялся. Так ловко прикинулась эта коротенькая фраза, сорвавшаяся с уст маленькой Шуры.

Дома ли, в школе, на улице — везде можно услышать разговоры о событиях, волнующих сегодня всех советских людей. Вместе со всеми, ребята переживают, может быть по своему, по-детски, трудности войны. Каждый советский ребенок, даже самый маленький, в эти грозные дни берет за какое-нибудь полезное дело, помогая взрослому в их борьбе с врагом. И в характере, и в поведении ребят, в их отношении к своим обязанностям, к большому и малым делам, которыми богато до предела насыщена каждый день в школе, на-

ТЕАТР

НОВЫЕ СПЕКТАКЛИ

Кемеровский драматический театр имени А. В. Луначарского на днях показал одну из лучших пьес А. М. Горького «Старик», в которой вступают в острую борьбу в условиях старого быта две страстные идеи: идея страдания, пассивного отношения к жизни, с идеей деятельности и созидания.

Одновременно подготовлена и будет показана 27 ноября одна из популярных советских пьес «Таня» А. Арбузова. В свое время эта пьеса ставилась всеми театрами Союза. В пьесе выдвигается вопрос о взаимоотношении личной и общественной жизни, о любви ограничивающей жизнь и любви широкой, настоящей, мешающей жить и работать полноценно.

Таня — раба любви к мужу Герману, забыла все, чем жила раньше, в жертву ему принесла себя, бросила медицинский институт, превратилась в домашнюю хозяйку. Тесен ее мир, она одна со своим Германом. Но вот

ТЕАТР

НОВЫЕ СПЕКТАКЛИ

наступает тяжелое испытание. Мария Шаманова — директор дальневосточного приюта вносит угрюму безоблачному счастью Таня Узнов о любви Германа и Шамановой, Таня уходит, не сказав мужу самого главного, того, что у нее должен родиться ребенок. Она живет одна со своим Юркой и только ребенок поддерживает ее силы, веру в будущее.

Смерть уносит сына. Черенг Таня заканчивает институт и приезжает из Дальний Восток. Перед ней открывается новый большой мир, новые встречи. Таня родилась вновь, стала настоящим человеком и находит новую настоящую любовь.

Пьеса наполнена романтизмом, поэзией, в ней много музыки. Центральные роли исполняют Е. Терраччано — Таня, Н. Сорова — Шаманова, Т. Добротинский — Игнат Соколов, В. Мостов — Герман.

В. ГАРДЕНИН
художественный руководитель театра.

ТЕАТР

НОВЫЕ СПЕКТАКЛИ

25 ноября, в 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения, состоится семинар для докладчиков по теме: «7-я годовщина со дня злодейского убийства С. М. Кирова».

Центральный РК ВКП(б).
24 ноября 1941 года, в 8 часов

и тут, как тут. Рай Крюкова и Катя Лыскова из 6-го класса «б» 23 дня хозяйничали в доме Богумевич: носили воду, мыли полы, топили печи, готовили пищу, а Гена исправно посещал уроки.

Тимуровцы всегда на страже. Как-то, проходя мимо дома № 135, по улице Клары Цеткин, ребята увидели, как бабушка и ее маленькая внучка хлопотут в огороде. У старухи зять на фронте, дочка на работе, а картошку убирать надо. На другой день 4-й класс «а» направил на помощь семье красноармейца бригаду во главе с Зоей Асламовой. Картофель выкопан, хозяйка огорода со слезами радости на подслезоватых старческих глазах, благодарит пионеров.

Валь Федоренко 12 лет. Отец ее на фронте, а юная патристка в семье Дубровных отличный помощник, свой родной и близкий человек. Она няньчится с детьми, помогает убирать квартиру, приходит сюда запросом.

Тимуровцами в школе зовут 447 ребят. Двенадцать команд готовны по первому требованию выполнять любую работу. Слух о славных делах тимуровцев прошел по всему школьному участку.

Прослышали ребята, что можно послать письма на фронт. Любопытно собирали кто что мог, и отправились поздравить за тысячи километров дер бойцам. В каждой посылке с подлинными, приятными сердцу

«Мы помогаем фронту» — это стало девизом всей школы. На столе в учительской лежали добротные пшмы, артык полшубов, свитер, носки, перчатки, шапки — вклад учителей, принявших участие в создании фонда теплой одежды в нашем городе. Ребята и здесь не отстали. В классах начался сбор подклада, веточки, нитки, краски. Приносили деньги на покупку материалов. Мало было материала для верха. Родительницы Семченко и Волкова обегали все магазины, но ничего не нашли подходящего. Тогда пошли на склад, где принимают теплые вещи. Вскоре туда вместо мануфактуры протунили пиджаки, фуфайки и телогрейки, спитые в школе со своим подкладом. Связь со складом установлена прочная. Сейчас школа шьет для бойцов Красной Армии 12 пар белья. И это не последний заказ.

Что мы делаем для фронта сейчас? Каждый школьник может ответить: собираем средства на постройку авиаэскадрильи «Новосибирский комсомолец», укрепляем военно-оборонную работу и, самое главное, усердно готовимся к тому, чтобы подвести итоги первой четверти учебного года. За высшие показатели успеваемости, отличную дисциплину и посещаемость ведет борьбу весь коллектив преподавателей и учащихся школы. Это будет самая большая помощь фронту.

Л. САНИЦАЯ,
директор 23 неполной средней школы.

Учительница Таисия Петровна Сметанина вела урок. Разбирались предлоги. Для наглядности учительница приготовила аншлаги и сейчас показывала их ребятам. «Жучка у конуры» — читали они на табличках, «Жучка в конуре» — «за конурой»...

— А теперь, дети, — сказала Таисия Петровна, — придумайте сами предложение с предлогами

— Папа на войне, — поднял руку Жена Комаров.

— Фашист в плену, — придумал Володя Никифоров.

— Фашистов прогнали в шель, — раздался звонкий голос Шуры, — предлог в, — торопливо добавила девочка и смутившись села за парту.

Класс дружно рассмеялся. Так ловко прикинулась эта коротенькая фраза, сорвавшаяся с уст маленькой Шуры.

Дома ли, в школе, на улице — везде можно услышать разговоры о событиях, волнующих сегодня всех советских людей. Вместе со всеми, ребята переживают, может быть по своему, по-детски, трудности войны. Каждый советский ребенок, даже самый маленький, в эти грозные дни берет за какое-нибудь полезное дело, помогая взрослому в их борьбе с врагом. И в характере, и в поведении ребят, в их отношении к своим обязанностям, к большому и малым делам, которыми богато до предела насыщена каждый день в школе, на-

ИЗВЕЩЕНИЯ

25 ноября, в 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения, состоится семинар для докладчиков по теме: «7-я годовщина со дня злодейского убийства С. М. Кирова».

Центральный РК ВКП(б).
24 ноября 1941 года, в 8 часов

ИЗВЕЩЕНИЯ

25 ноября, в 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения, состоится семинар для докладчиков по теме: «7-я годовщина со дня злодейского убийства С. М. Кирова».

Центральный РК ВКП(б).
24 ноября 1941 года, в 8 часов